## Добровольное страхование гражданской ответственности (ДСАГО) что это такое, как и когда им можно воспользоваться?

Каждый владелец автотранспортного средства прекрасно знает о том, что такое обязательное страхование гражданской ответственности (ОСАГО), однако мало кто слышал, что страхование для автомобилистов бывает еще и добровольным (ДСАГО). В первом случае размер страхового возмещения установлен законом, во втором - выбирается автовладельцем самостоятельно.

## Что такое ДСАГО и что страхует такой полис?

ДСАГО — это добровольное страхование гражданской ответственности, которое заключается на случай недостаточности суммы страхового возмещения по обязательному страхованию (ОСАГО) для полного возмещения вреда, причиненного жизни, здоровью или имуществу потерпевших, а также на случай наступления ответственности, не относящейся к страховому риску по обязательному страхованию (п. 5 ст. 4 Закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ). Полис ДСАГО действует только вместе с полисом ОСАГО, тем самым дополняя полис обязательного страхования гражданской ответственности.

Законодательно, для полисов ОСАГО установлен размер страховой суммы, в пределах которой страховщик при наступлении каждого страхового случая (независимо от их числа в течение срока действия договора обязательного страхования) обязуется возместить потерпевшим причиненный вред. Предельный размер страховой суммы по соответствующему виду причиненного вреда: 500 тысяч рублей - за причинение вреда жизни или здоровью потерпевшего; 400 тысяч рублей - за причинение вреда имуществу потерпевшего.

В случае оформления документов о ДТП без участия уполномоченных на то сотрудников полиции, размер страхового возмещения, причитающегося потерпевшему в счет возмещения вреда, причиненного его транспортному средству, не может превышать 100 тысяч рублей.

Однако, если владелец автотранспортного средства приобретает вместе с обязательным полисом ОСАГО еще и добровольно страхование, то лимит страхового возмещения страховая компания и владелец определяют самостоятельно.

Таким образом, полис ДСАГО страхует гражданскую ответственность виновника аварии, когда потерпевшему нанесен урон на сумму более 400 тысяч рублей.

При наступлении страхового случая пострадавший изначально получает возмещение по ОСАГО и только затем по полису ДСАГО в пределах лимита, который был определен при приобретении полиса ДСАГО. Страховое возмещение по полису ДСАГО может получить только пострадавший, сам виновник выплату не получает.

## Кто устанавливает тарифы ДСАГО и где его можно оформить?

Если тарифы по ОСАГО обязательно устанавливаются страховыми компаниями в соответствии с учетом требований, установленных Банком России, то стоимость ДСАГО устанавливается страховыми компаниями самостоятельно.

Оформить ДСАГО можно в любой страховой компании, и необязательно в той, где оформлялся ОСАГО. Владелец автотранспортного средства может выбрать любого страховщика с самыми выгодными для себя условиями.

Полис ДСАГО будет действовать до конца срока действия ОСАГО. И даже если ДСАГО был приобретен позже, чем ОСАГО, срок его действия закончится вместе с истечением срока основного полиса. Штрафов за отсутствие ДСАГО законодательно не предусмотрено, ведь страховка является добровольной.

Так как полис ДСАГО не является обязательным, решение о приобретении такого вида страхования полностью зависит от владельца автотранспортного средства, однако, при

обдумывании такого решения следует учитывать, что наличие ДСАГО существенно может снизить финансовые риски, при совершении дорожно транспортных происшествий.

Информация подготовлена специалистами отделения защиты прав потребителей — консультационного центра с использованием СПС «Консультант Плюс».

НАШИ КОНТАКТЫ:

г. Иркутск, ул. Трилиссера 51, каб. 113 тел.: 8 (395-2) 22-23-88,

г. Иркутск, Пушкина 8, каб. 101

e-mail: zpp@sesoirkutsk.ru